

**Marta Škárová a kol.:**

## **Vzory rozhodnutí a úkonů soudů všech stupňů v občanském soudním řízení a v soudním řízení správním včetně zvláštních řízení soudních**

Leges, Praha 2014, 824 stran,  
1 090 Kč.

Po vydání publikace „Vzory smluv a podání“ přichází nakladatelství Leges s již čtvrtým vydáním obsáhlé publikace nazvané „Vzory soudních rozhodnutí a úkonů soudů všech stupňů v občanském soudním řízení a v soudním řízení správním včetně zvláštních řízení soudních“.

Je nepochybné, že v době, kdy se v právním řádu z celé řady důvodů obtížně orientují i profesionálové, je taková orientace zvláště obtížná i pro veřejnost, která, z těch či oněch důvodů, přichází s právem a s rozhodováním soudů do styku. Ale stejně tak nelze přehlédnout, že dochází k stále hlubší diferenciaci práva, k tomu, že se právníci a jednotlivé právní kanceláře z dobrých důvodů specializují na jednotlivé právní oblasti, když všeobecná znalost všech detailů právních norem se stává obtížně předpokládanou. Pak se ovšem téměř nepostradatelnými nejen pro neprávníckou veřejnost, ale i pro právníky stávají publikace, které předkládají vzory rozhodnutí a úkonů, s nimiž se nejen běžný občan, ale i právník ve své každodenní práci nasetkává tak často jako s rozhodnutími a podáními v té části práva, na kterou se specializuje.

V tomto směru nová publikace nakladatelství Leges splňuje všechny požadavky. Jsou v ní uvedena téměř všechna myslitelná rozhodnutí soudů v prvním stupni, a to nejen procesní úkony a rozhodnutí, ale i rozsudky z celé oblasti občanského práva, práva rodinného, pracovníprávního a obchodního. Jsou zde uvedeny vzory rozhodnutí a usnesení týkající se směnek a šeků, péče o nezletilé, úschovy a umoření listin, svéprávnosti (významně dotčené změnou občanského zákoníku), prohláše-



ní za mrtvého a nezvěstného a konečně i insolvenčního řízení. S ohledem na podstatné změny obsažené v novém občanském zákoníku je zvláště cenná část věnovaná usnesením, protokolům a dokladům, které se týkají nové úpravy dědického řízení. Považuji za nezbytné zdůraznit, že nejde jen o petity rozhodnutí, ale i o velmi obsáhlá zdůvodnění rozhodnutí, která mohou být pro čtenáře velmi inspirativní.

V publikaci jsou rovněž uvedeny vzory rozhodnutí a úkonů týkající se řízení o opravných prostředcích, tedy o odvolání, obnově řízení, dovolání, žalobě pro zmatečnost a řízení ve věcech vkladu práva k nemovitostem. Významná část publikace je věnována rozhodování soudů ve věcech exekučního řízení a rozhodování soudů v soudním řízení správním.

Nejde zde však jen o výčet vzorů rozhodnutí, ale publikace je doplněna i obsáhlými poznámkami k těmto vzorům, týkající se i formální stránky rozhodnutí (označení účastníků, zástupců, soudců, náležitosti výrokové části i odůvodnění), stejně tak jako příklady výroků o nákladech řízení (§ 142 až 150 o. s. ř.). Jde o velmi užitečného každodenního pomocníka pro právníky, ale i pro občany, kteří se soudy a právem přicházejí do styku jen občas.

❁ JUDr. STANISLAV KŘEČEK, zástupce  
veřejného ochránce práv